Управление образования администрации МР «Сосногорск»                         в соответствии с письмом Министерства внутренних дел по Республике Коми информирует о том, что с 14 по 25 ноября 2016 года в Республике Коми проводится II этап Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи,            где торгуют смертью». 

Цель акции – привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления.
На период проведения акции организована работа по приему оперативной информации от граждан («телефоны доверия»), которые пожелают сообщить    об известных им фактах незаконного оборота и потребления наркотиков,            а также оказанию помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых.

Дежурная часть МВД по Республике Коми: (8212) 28-23-03 и 28-23-05.

Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Коми: (8212) 25-50-53 и 22-63-79.

Телефон доверия межмуниципального отдела МВД России «Сосногорский»: (82149) 5-67-52.

Филиал Республиканской Общественной приемной Главы Республики Коми в г. Сосногорске: (82149) 5-01-89.

Консультации врачей психиатров-наркологов можно получить в ГБУЗ РК «Коми республиканский наркологический диспансер»: (8212) 21-12-31,               с 8.00 до 15.00.

Информацию также можно отправлять на официальный адрес электронной почты Министерства внутренних дел по Республике Коми: mvd11@mvd.gov.ru.
