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Классный час «Жизнь в многоликом мире»
Цель:

- сформировать у учащихся представление толерантности.

- воспитывать чувство уважения друг к другу, к обычаям, традициям и культуре разных народов.

-развивать критическое мышление, навыки групповой работы, умения вести диалог и аргументировать свою позицию, находить компромиссные решения обсуждаемых проблем.

- способствовать повышению уровня творческой активности учащихся.

                                                   Ход урока
1 этап:
Учитель:  Здравствуйте, ребята.. Мне очень приятно с вами познакомиться. А теперь мы должны поприветствовать друг друга. В разных странах люди приветствуют друг друга по- разному.  Для того чтобы дать понять человеку, что ты рад его видеть,  не нужны слова.  Давайте и мы с вами попытаемся поздороваться друг с другом, с  гостями без лишних слов, т.к. иногда наш взгляд, жест говорят больше, чем слова. 
- А как можно приветствовать друг друга? (участники высказывают свои мысли: можно тереться носами, пожать руку, кивнуть головой, поклониться) Учитель рассказывает и показывает на слайдах,  как приветствуют люди друг друга в разных концах свет.
- Давайте и мы поприветствуем друг друга без лишних слов (ребята приветствуют одним из жестов, предложенных учителем, или по своему желанию)
Учитель: Ну что ж, вы готовы к взаимодействию,  начнем. Мы сегодня с вами поговорим на очень серьёзную и актуальную тему. Мы поговорим о нас с вами, о людях. И как тут не вспомнить нашу русскую литературу. Во многих произведениях русской литературы героев сравнивают  с кем-то или с чем-то.( силен как дуб, хитер как лиса, как солнце ясное). Так вот и мы сегодня себя сравним….. Как вы думаете с чем? (фисташками)
1. Итак, перед вами фисташки. Возьмите, пожалуйста, их в руки и скажите мне:

- Какие фисташки на ощупь? (гладкие, приятные)

- Какие люди на ощупь? (теплые, с сухой  влажной кожей, гладкие, морщинистые)

-Как бы вы описали цвет скорлупы? (коричневый, светло- коричневый)

-Как бы вы описали цвет человеческого  тела? (розовый, коричневый, загорелый, желтый)

- У фисташек одинаковые размер и форма? (не совсем, какой-то поменьше, другой покрупнее)
- У людей одинаковые размер и форма? (нет, кто крупнее, кто выше, кто ниже)

- Есть ли на фисташках трещины или они чуть расколоты?

- А люди могут ломаться и трескаться (болеть)?

- Потрясите фисташки. Вы слышите  звук? 
- А какие звуки издают люди? (разговаривают, поют)
-Откройте фисташки. Изнутри они другие, чем снаружи? В чем различие?(снаружи твердые, изнутри мягкие, цвет,  можно насладиться вкусом)

-А люди отличаются внутри и снаружи?

- Съешьте фисташки. Какие они на вкус?

- Можно ли сказать, что у человека есть вкус?  (каждый человек предпочитает что-то своё)

- Можно ли делить фисташки на плохие и хорошие?

- А можно ли поступать так с людьми? (нет)

Учитель: - К какому выводу мы с вами пришли? ( люди как и фисташки, все разные) Это хорошо или плохо?

 - Интересно, а что было бы, если в нашем городе все люди были одинаковыми? 
Задание: Нарисуйте словами картину, которую вы перед собой представили  ( каждая группа описывает ту картину, которую они представляют)  

2 этап:
Учитель вывешивает картину.

- У меня есть такой город. Посмотрите. Вы хотите жить в таком городе? (учитель вывешивает картину: скучные серые тона, одинаковые фигуры людей, два-три здания)
- Вы хотите жить в этом городе? Вам нравится?
3 этап:
                      «Учимся ценить индивидуальность»

Учитель: - А наш мир такой, какой вы описали? А мы с вами какие? Чем мы отличаемся друг от друга?

- Вы когда- нибудь хотели быть похожими на кого- нибудь?  На кого? (ответы детей- артистов, певцов, спортсменов, на друга)
Слово учителя: Мы часто хотим быть такими же как и все остальные, и страдаем, чувствуя, что отличаемся от других. Но мы понимаем, что индивидуальность не менее важна. Её нужно ценить.

Работа в группах:
- Мне очень интересно, а что вы можете сказать о себе. 

Задание: Запишите, пожалуйста, 5 объединяющих вас признаков и 5 отличающихся.

( У каждого есть бумага и карандаш)
Это может быть признание своих достоинств или талантов, жизненных принципов. (2 мин.)
Учащиеся зачитывают свои ответы. 

-Что вас сближает?

- В чем отличие? 
- Несмотря на то,  что мы с вами говорим на одном языке, живем в одной стране, учимся в одной школе мы разные: толстые и худые (слайд №1),блондины и брюнеты (слайд №2), отличники и двоечники (слайд №3, 4),среди нас есть  люди разных рас и национальностей : африканцы и азиаты (слайд №5), русские и армяне (слайд №6)
- Как мы иногда относимся к людям, которых мы не понимаем?
(оскорбляем, не воспринимаем, игнорируем, избиваем, издеваемся)

-Мы должны любить всех?

Мы не обязаны любить всех, однако все люди имеют право достойно жить на планете и не страдать от презрения и оскорблений. Каждый из нас неповторим и значим.

 
 Уважать других независимо от его вероисповедания, цвета кожи, образования, социального статуса,  быть внимательным, отмечать, во-первых, то, что нас объединяет, а не то что нас разнит.
- Как такого человека называют?

       4 этап:         Толерантная и интолерантная личность.

Слайд 7 (толерантным, т.е. человек,  комфортно чувствующий себя в окружающей среде, понимающий других, готовый  прийти на помощь, с уважением относящийся к другой культуре вере)

Слайд №8. Есть ещё и другая - противоположная той- интолерантная личность . Дайте, пожалуйста, определение интолерантной личности.  
А в помощь вам такое задание.

-Распределите слова в 2 колонки: 1 колонка- черты, присущие толерантной личности, во 2- черты, присущие интолерантной личности. Добавьте и те признаки, которых, как вы думаете,  не хватает.
Терпение, чувство юмора, непонимание, уважение мнения других, игнорирование, эгоизм, доброжелательность, умение владеть собой, нетерпимость, выражение пренебрежения, раздражительность, умение слушать собеседника, равнодушие, цинизм, понимание, чуткость, любознательность, гуманизм, немотивированная агрессивность.
Учитель: - Какие качества характерны той и другой личности? (зачитывают)
-Кого мы можем назвать интолерантной личностью?

5  этап:                            
Подход к проекту.

Учитель: Мы решили, что город, где живут разные люди, интереснее.  И сегодня мне бы очень хотелось, чтобы люди могли поселиться в городе Счастья, ходили бы по улице Уважения, шли бы на работу на проспект  Великодушия, делали бы покупки на бульваре Заботы, гуляли бы по аллее Чуткости, отдыхали бы в парке Дружбы, встречались бы на площади Радости.
Ваша задача- построить такой город, назвать проспекты, улицы, парки, сады подходящими для нашего занятия именами. Желательно, чтобы вы и сами нарисовали объекты в вашем городе.

(Каждая группа на листе ватмана оформляют свой город или улицу: рисуют, приклеивают объекты, подписывают)
Защита проекта (каждая группа защищает созданный им город, улицу)
В помощь вопросы:

- Как называется улица?

- Придумайте, чем интересна ваша улица?

- Выберите свой маршрут, проведите экскурсию по вашей улице, можете познакомить с людьми, дать им имена, чем занимаются?
- Или ваш любимый маршрут улицы? Ознакомьте гостей?
6 этап:
Заключительная часть: Выслушав всех, отметив каждую группу, вывесив работы учащихся на доску,  делаем выводы.
Слова учителя: Мы сегодня пришли к выводу, что нужно относиться друг к другу по- доброму, дружелюбно, терпеливо, уважительно. Невозможно любить всех, невозможно, чтобы все ребята были преданными друзьями, т.к. у нас разное воспитание, интеллект, желание учиться, потребности, характер, вкусы, темперамент. Но мы можем жить в согласии друг с другом, ценить друг друга, понимать, т.е. быть толерантным.

Учитель: И обратите внимание, это уже не улица, а город. Город-то мы построили, но в неё ещё нужно вдохнуть жизнь. Что каждый из вас может сделать, чтобы город жил, дышал, радовался, грустил?

- Мы должны подарить ему  свое  сердце.

Те, кто желает, чтобы его город жил, рос,  развивался подарите частичку себя (участники добавляют, приклеивают  сердечки на листе ватмана, где изображен их город)
Я верю, что благодаря вам мы будем жить в прекрасном толерантном  мире, без войн и страданий.
